

2025春运拉开大幕

为期40天,深圳铁路预计发送旅客1117万人次,同比增长5.1%



文/羊城晚报记者 宋玉群 通讯员 郭成海 岳千琳
图/羊城晚报记者 王磊

1月14日,6时08分,G834次列车在深圳北站10站台缓缓启动,为期40天的春运正式开始。

深圳车站客运科科长刘镇文介绍,深圳北站客流主要发往云贵、江西、湖南、湖北、福建等地区,当日深圳北站增开至武汉、南昌(西)、赣州西、长沙南、广州南等方向列车,从车票预售情况来看,湖南、川渝方向车票较为紧张。

喜庆氛围 温馨启程

14日9时许,深圳北站候车室内已经人声鼎沸,热闹非凡。一曲“我爱你中国,亲爱的母亲,我为你流泪,也为你自豪……”那激昂的旋律和深情的歌声瞬间吸引候车室内旅客们的注意。身着统一制服的“迎春花”服务队员们紧随其后,伴随着欢快的旋律,在候车大厅中央翩翩起舞,为旅客们送上新春的美好祝愿。紧接着,学生艺术团登台献唱,他们的歌声清脆悦耳,充满了青春的活力与朝气。随后,乐队的歌曲串烧更是将现场气氛推向了高潮,动感的旋律、激情的演唱,引得旅客们纷纷驻足观赏,拍照留念。歌曲串烧结束后,工作人员一同进行了集体宣誓,共同表达了对新年的美好祝愿和对祖国的热爱之情。

在候车大厅的另一侧,“送福”活动也在如火如荼地进行着。深圳车站特邀书法家们笔走龙蛇,力透纸背,一副副寓意吉祥的对联和“福”字跃然纸上。

在人群中,一位身着红色外套的中年女士在人群中显得格外引人注目。她手提行李箱,脸上洋溢着幸福的笑容,感慨地说:“每年回家过年,不管路上多挤,心里头总是暖洋洋的。一家人围坐在一起,吃顿团圆饭,聊聊天,看看春晚,那种感觉,真的是啥也换不来的。”她的话语道出了无数旅客的心声。



羊城晚报记者 王俊

蛇口消费嘉年华“开门红” 为深圳春节消费“添把火”

“人间烟火”抚人心

过了腊八就是年。记者了解到,近日,南山区蛇口街道不仅启动“过蛇年·来蛇口,蛇口味道有好已”线下美食荟,更是联动饿了么打造首届“蛇口味道”线上美食节,“线上+线下”美食不停歇,优惠多多。

作为深圳蛇口2025年度“消费嘉年华”的开篇之作,“过蛇年·来蛇口”系列活动迎来新年“开门红”。据不完全统计,自10日开市,截至13日,“蛇口味道”美食市集共迎来人流量超3万人次,“蛇口味道”参与商家营业额超25万;与此同时,首届“蛇口味道”线上美食节人气旺盛,为深圳春节消费“添把火”。

“我们已经摆摊好几天了,人流量很大,购买的人也多,生意非常好!”1月12日,位于南山区的蛇口渔街格外热闹,近50家“蛇口味道”的“优选商家”齐聚“过蛇年·来蛇口,蛇口味道有好已”美食市集,以热气腾腾的“蛇口美食”开启一年的“好已连年”。

记者当天16时许抵达现场时,市集已是人头攒动,烟火气十足,一番红火景象。

“张妈台式烧锅”已经是第四次参加“蛇口味道”美食市集相关活动。“我非常喜欢蛇口,这里好吃的东西特别多,海鲜很靓,又有后海中心河一带超

春节气氛红红火火。

特别的是,“过年在一起,用爱过好年”,蛇口街道还别出心裁地打造了两场“蛇口·依·线牵、相约灯塔·见”主题相亲大会,吸引了30对男女嘉宾现场参与活动。

活动期间,连续七天的

“社区乐”大舞台则搭建起“蛇口人”自己的展示平台,用精彩的节目展现“最在地化”的蛇口风貌。各大社区居民用精彩纷呈的节目,展现出高楼大厦和繁荣经济之外,充满烟火气息、本土风情、舒适自在的“人间蛇口”。

“不要‘班味’要‘年味’”

春节气氛红红火火。

特别的是,“过年在一起,用爱过好年”,蛇口街道还别出心裁地打造了两场“蛇口·依·线牵、相约灯塔·见”主题相亲大会,吸引了30对男女嘉宾现场参与活动。

火力全开年度“消费嘉年华”

记者了解到,本次“过蛇年·来蛇口”系列活动是蛇口街道紧抓消费黄金期,落实2024年中央经济工作会议“大力提振消费”部署的一个缩影。促消费“火力全开”,蛇口街道今

年还将以打造“蛇口味道”特色IP为核心,创造更多优质、新颖的消费场景,形成覆盖多领域、串联全年度的“消费嘉年华”。

以文旅促消费,蛇口街道还在去年发布了蛇口“微度假”

“人间烟火”抚人心

“蛇口味道”

“人间烟火”

“人间烟火”

“人间烟火”

“人间烟火”

春节期间平均气温16-17℃

羊城晚报讯 记者李晓丽报道:1月14日,记者从深圳市气象台获悉,2025年春运期间预计深圳市平均气温正常,阶段性冷暖起伏显著,但出现类似2008年长时间持续性低温雨雪冰冻灾害及持续阴雨天气可能性较小。春节假期前深圳天气偏暖,干燥少雨为主,假期及节后冷空气活跃,雨雾天气增多。

就深圳而言,在春运离深时段(1月14日-27日),15日深圳阴天转多云,早晨局地偶有零星小雨,气温14-20℃,沿海、高地

和海区最大阵风6-7级;16-17日深圳晴天干燥,最低气温降至10℃左右,昼夜温差加大,早晚寒冷;展望18-20日多云到晴天,气温逐日回升。1月下旬中期有冷空气影响,有1-2天寒冷天气,间中有零星小雨。

在春节假期(1月28日至2月4日),深圳有1次弱冷空气影响,平均气温16-17℃,最低气温10-12℃,并可能出现2天左右阴雨天气。

在返深时段(2月5日至2月22日),冷空气再趋活跃,深圳有2次阶段性阴冷伴降雨天气。

深圳供电局开展各项保障措施

保障春运及春节期间电力平稳

蛇年新春来临之际,南方电网深圳供电局有序开展各项保电措施,重点关注高铁站、火车站、机场、汽车客运站、口岸等80处重点场所和供港线路、核电线路情况,提前组织99支应急抢修队伍,84台应急发电车作好突发停电事件快速处置准备,全力保障春运及春节期间全市电力供应安全可靠。

今年春节期间,深圳北站增设开往香港西九龙、汕尾等多趟列车,预计今年春运出行人数将再创新高。深圳龙华供电局对深圳北站制定“一场一册”巡视巡维方案,增派应急人员开展小周期特巡,严格落实24小时值班值守,全力保障春节期间北站稳定的供电秩序,为旅客平安出行保驾护航。

此外,针对冬季气候干

“爱国路花市”地铁专列亮相

羊城晚报讯 记者李艺戈,通讯员李林婧、何佳璐摄影报道:1月14日,一趟超有年味的“爱国路花市”地铁专列已在深圳地铁5号线上惊艳亮相。围绕“灵蛇福到,好已发生”的主题,此次活动由罗湖区城市管理综合执法局、周六福、深圳地铁集团等相关单位共同推出,为迎接新年,营造了浓厚的节日氛围,让乘客在出行过程中能够感受到新年的喜悦和温暖。

车厢整体以热烈的新年红色为主色调,搭配米色和金色,营造出浓厚的节日氛围。随处可见的“爱国路花市”“周六福”标



大鹏新区

首部文旅短剧在南澳签约启动

近日,“跟着微短剧去旅行”《鹏友》短剧项目招商会暨合作签约仪式在大鹏新区南澳商会举行,大鹏新区旅游发展和文化体育局、南澳办事处、南澳各社区股份公司及旅游、民宿、餐饮重点文旅企业等单位代表出席,共同见证大鹏新区首部文旅短剧成功签约启动。

据悉,该短剧项目将由深圳大视界新媒体科技有限公司拍摄制作。该公司以电影微短剧和新媒体数字化为赛道,自有50000平方米市级文化产业园区——深圳大视界国际影视文体产业园及影视外景拍摄基地。该产业园是深圳市首家集影视文化与体育产业于一体融合运营的产业园,2024年,获授“深圳市网络微短剧产业基地”称号。

活动现场,该公司CEO及《鹏友》短剧项目导演莫壹程深入介绍了该项目独特的创意构

思、商业潜力与合作机遇。据悉,该短剧项目计划于2025年3月在大鹏新区取景开拍,将借助“文旅+短剧”创新IP模式,全方位展现美丽大鹏、山南海澳丰富的风光资源与独特的人文底蕴,让观众“跟着微短剧去旅行”,开启沉浸式文旅体验,助力当地文旅产业活力发展,吸引更多游客奔赴这片魅力之地。

“南澳拥有丰富而独特的星空、山海、美宿、非遗等多类文旅资源,是旅游和拍摄兼优之地,也将是我们‘鹏友’短剧在大鹏新区重要的拍摄取景区域。南澳的美景与人文为《鹏友》短剧增添了许多浪漫而奇幻的色彩,我们希望通过短剧的呈现,让更多人走进南澳,爱上南澳,成为‘鹏友’,让这片文旅瑰宝之地更加璀璨瞩目。”导演莫壹程介绍道。

下一步,深圳南澳将以短剧合作项目为契机,用好“南澳国际慢城”“国际暗夜社区”“中国一帆船帆板运动小镇”“广东摄影目的地”“跟着微短剧去旅行”“注艺全国短剧拍摄基地”等文旅名片,进一步完善影视文化旅游配套服务,积极对接各地电影、电视、综艺、短剧拍摄团队,打造高品质影视拍摄基地,推动影视产业与旅游产业深度融合,共谋双赢发展。

(文/图 蒋佳元 卓越 南宣)